

基金同德“封转开” 今日最后一天交易

基金同德正式打响了四季度基金“封转开”的第一枪。长盛基金管理公司第二只“封转开”基金——基金同德10月24日将步入上市以来的最后一个交易日,10月25日该基金从二级市场谢幕后将转型为长盛同德主题增长开放式基金,随即将于10月26日在农行、中行、建行、邮储银行及券商等网点展开集中申购,限额150亿。

银河证券10月12日数据显示,基金同德累计净值为4.2376元,今年以来净值增长率为128.77%。数据显示,长盛第一只“封转开”基金——长盛同智优势成长成为旗下所有基金中今年以来绩效表现最好的一只。 快报记者 王文清

基金经理人气评选揭晓 长信基金双星闪耀

记者日前获悉,由中国基金网、中国经济出版社组织策划“财富e站杯”明星基金经理评选活动结果揭晓,产生了30位明星基金经理。由于长信基金旗下长信金利趋势基金的基金经理陆文俊和长信增利动态基金的基金经理曾芒,分别排在人气榜的第四位和第九位,因此长信基金成为有两位基金经理入选前十的基金公司。

据了解,“财富e站杯”明星基金经理评选结果完全根据基金投资人于9月6日至9月30日在中国基金网的网络投票数据产生。据活动主办方透露,此次活动吸引了众多投资者参与,评选结果体现了目前国内各只基金的整体表现,代表了最为广泛的投资者的真实意愿。 李涛

华夏基金公司正式推出电子对账单新服务

华夏基金管理公司于近日发布公告,公司正式推出电子对账单的新服务。在推出电子对账单服务前,基金行业的普遍做法是为客户邮寄纸质对账单,寄送频率为每季度一次。

为了向客户提供更便捷、更优质、更环保的对账服务,华夏基金最新推出电子对账单服务。客户订制电子对账单后,不但可以每月通过指定的电子邮箱免费接收电子对账单,还可以登录网站查询过去六个月的电子对账单。与传统的纸质对账单服务相比,电子对账单服务频率更高,更便于客户查询和保存自己的历史投资记录,及时了解上月的基金交易记录和基金持有情况。

快报记者 王文清

部分基金担忧高估值 三季度猛下狠手减仓

2007年基金3季报今日开始披露,首批15家基金公司旗下的107只基金首日与投资者见面。综观上述基金季度报告可以发现,面对市场的高估值,基金对于4季度后市的观点出现分歧,持股意愿明显开始动摇,部分基金公司旗下基金出现集体大幅减仓的情况。

而根据Wind资讯的统计,上述107只基金中,可比股票基金的3季度末平均仓位为79.42%,相比上一季度大幅下降了3.42个百分点。在今年里首度低于80%的平均水平。

减仓者猛下手

根据Wind资讯的统计,今年3季度内出现集体减仓的基金公司主要是博时基金、广发基金、东吴基金、大成基金和长城基金。另外,其他公司也有部分基金大幅拉低股票仓位。

博时基金和广发基金的集体减仓最为明显。3季度中,博时基金公司旗下8只偏股型基金中有5只出现减仓动作。其中,博时价值增长的仓位下降了近28个百分点,由76.46%下降到48.52%。博时价值增长2号减仓12个百分点。博时新兴成长减仓16.56个百分点,博士主题行业减仓10.39个百分点。

广发基金的减仓动作也相当明显。5只老基金中4只的股票仓位出现下调。其中,广发策略优选基金的股票仓位下降了4.9个百分点。广发聚丰减仓12.35个百分点,广发小盘

基金减轻仓位15.06个百分点,广发聚富减仓2.53个百分点。另外,东吴基金旗下两只基金也全面减仓13个百分点以上。

上述基金出现集体减仓的动机,显然是顾虑到股票市场中正在浮现的泡沫。广发聚丰的基金经理认为,目前我国证券市场处于一个从结构泡沫转向整体泡沫的阶段,市场风险在逐步累积增大,在政府对流动性着力控制以及世界经济特别是美国经济存在许多不明朗的因素影响下,预计第四季度市场运行以整理为主。该基金第四季度的投资将立足于积极防御与布局。

博时价值增长基金的基金经理也在季度报告中认为,宏观经济已经出现了过热的苗头,优质股票的高估值现状也给基金再次建仓带来了难度。该基金从稳健的投资角度出发,采取了缓慢的建仓策略。在股票组合的配置上,一方面加强防守型股票的

配置,一方面在蓝筹股泡沫中寻求投资机会。

看好者不松口

在部分基金大幅减仓的同时,场内也不乏对于后市持坚定观点的基金。而对A股市场的长期未来看好,更是几乎成为基金的一致共识。

在上述15家公司中,3季度中坚持对股票进行较高仓位配置的包括工银瑞信基金、国投瑞银基金、光大保德信基金和富兰克林基金等。根据Wind资讯的统计,工银瑞信基金旗下4只基金在3季度全面增仓,国投瑞银旗下基金也处于全面加仓的状况。

工银瑞信稳健基金在季报中表示,市场目前处于整体估值较高的水平,市场和政策面的双重制约使得他们对市场持谨慎态度。但下一阶段,在市场的震荡调整中将是选股并进行投资的最佳时机。

快报记者 周宏

107只基金赚了749.08亿元 基金总份额出现大幅度上升

证券投资基金2007年三季度季报今日开始披露,共有15家基金公司旗下107只基金披露了三季度季报,约占全部基金总数的三分之一。根据Wind资讯提供的数据显示,已披露季报的107只基金三季度合计取得净收益749.08亿元。其中,仍以偏股型基金贡献最大。

数据显示,上述净收益中,股票型基金、封闭式基金、积极配置型基金三季度取得的净收益分别为395.65亿元、173.93亿元、172.67亿元;保守配置型、

保本型、普通债券型、货币型取得的净收益分别为0.67亿元、2.16亿元、2.85亿元和1.13亿元。

值得注意的是,尽管三季度市场波动较大,但基金总份额仍然出现大幅度上升。统计显示,上述107只基金截至2007年9月30日的总份额为5244.29亿份,较6月30日末的数据增加1864.59亿份,环比增幅高达55.17%。值得注意的是,不同类型基金规模变化却出现苦乐不均的现象。

数据显示,公布季报

的107只基金当中,股票型基金、积极配置型基金截至报告期末的份额分别为3122.88亿份、1828.46亿份,分别较上期末环比增长78.34%和36.19%;普通债券型环比增幅也达到24.10%;而货币型和保本型基金规模则大幅缩水,分别降到124.02亿份和11.14亿份,较上期末分别环比下降14.66%和14.73%。

显而易见,不同类型基金规模的此消彼长仍然是受到股市赚钱效应的影响所致。快报记者 贾宝丽

理财宝典

牛市买基金也应该注重配置

近期过高的估值压力使得短期市场风险令人担忧。对此,业内人士表示,在股市处于相对高位的情况下,对个人投资者来说,即使在牛市中投资基金,仍应注意控制风险,通过合理的资产配置,例如在投资组合中适当增加债券型基金等低风险产品,以降低投资组合的风险,实现投资收益长期稳定地增长。

债券型基金因其风险和预期收益低于股票及混合型基金,高于货币基金的特点,而成为投

资者规避股市风险的避风港。以博时稳定价值为例,该基金自今年9月6日公告转型,在稳健进行债券投资的基础上,新增了新股申购等投资功能,将有助于提高基金转型后投资收益。统计显示,10月9日,中国神华上市当天,博时稳定价值(B类)的份额净值从1.008元上升到1.021元,当日净值上升幅度达到1.29%。据晨星排名统计,截至10月19日,该基金过去一个月的净值增长率为2.29%。 易非

股权争夺战

大摩溢价69%收购巨田基金

在巨田基金股权争夺战中,摩根斯坦利终于笑到了最后。据中信国安最新公告显示,摩根斯坦利以6469.5万元人民币收购巨田基金35%的股权,这一价格较巨田基金净资产溢价约69.3%。巨田基金注册资本为1亿元人民币,旗下管理着巨田基础行业、巨田资源优选混合和巨田货币市场基金。

公告显示,中信国安股票通过了此次转让。此前的2005年,该公司拟将巨田基金股权转让给其母公司——中信国安集团公司。

业内人士表示,对于希望进入中国的外资基金公司而言,除了成立合资公司外,购买老基金公司股权是其热衷的模式。

2005年,瑞银集团购买了中融基金49%的股权,嘉实基金也于德意志资产管理公司签署了参股协议。但随着资本市场不断走高,基金公司的股权价格也水涨船高,溢价实属必然。

据悉,华鑫证券将作为摩根斯坦利的国内合作伙伴,收购巨田证券持有的35%股份。此前有媒体报道,大摩有意从中信国安手中收购华鑫证券1/3股权,开价40亿。根据现行法律,外资公司在合资基金公司中的股权上限可达49%。

中信国安公告显示,此次股权转让需上报国家商务部、中国证监会批准后方可生效。 见习记者 郑焰

《基金百事问》连载(二十三)

基金如何控制内部风险?

为提高基金投资的质量,防范和降低投资的管理风险,切实保障基金投资者的利益,基金管理公司都建立了一套完整的风险控制机制和风险管理

(3) 内部监察稽核控制。监察稽核的目的是检查、评价公司内部控制制度和公司投资运作的合法性、合规性和有效性,监督公司内部控制制度的执行情况,揭示公司内部管理及投资运作中的风险,及时提出改进意见,确保国家法律法规和公司内部管理制度得到有效执行,维护基金投资者的合法权益。

(1) 基金管理公司设有风险控制委员会(或合规审查与风险控制委员会)等风险控制机构,负责从整体上控制基金运作中的风险。

总之,基金管理公司是现代资本市场的主要支柱,是资本市场长期资金的主要组织者和供应者。它要成为资本市场的主导力量,一定要有成熟的投资理念、专业化的研究方法、良好的治理结构、标准化的产品、严格的内部风险控制制度、严格的外部监管和信息披露制度。它作为资本市场的买方,要与证券公司相互制衡,对上市公司进行合理估值和定价,促进上市公司改善公司治理,提高资本回报率,让广大投资者分享公司成长的红利,实现投资者与资本市场的共赢。(中国证券业协会供稿)

(2) 制定内部风险控制制度。主要包括:严格按照法律法规和基金合同规定的投资比例进行投资,不得从事规定禁止基金投资的业务;坚持独立性原则,基金管理公司管理的基金资产与基金管理公司的自有资产应相互独立,分账管理,公司会计和基金会计严格分开;实行集中交易制度,每笔交易都必须有书面记录并加盖时间章;加强内部信息控制,实行空间隔离和门禁制度,严防重要内部信息泄露;前台和后台部门应独立运作等等。

Table with 4 columns: 封闭式基金昨行情, 代码, 名称, 收盘, 涨跌幅, 贴水. Lists various closed-end funds and their performance metrics.

Table with 4 columns: 开放式基金昨净值, 基金代码, 基金名称, 单位净值. Lists various open-end funds and their net asset values.